Обращение
Прошу мое обращение рассмотреть в присутствии специалиста по лучевой диагностике. Я врач-рентгенолог высшей категории с 40-летним стажем.
Два с половиной года назад прооперирована с диагнозом С50.4. В послеоперационном периоде наблюдалась в онкодиспансере №1 на Загородном шоссе 18 г. Москвы. Химиотерапевты мне подробно разъяснили необходимость приема препаратов Анастрозол и Рисарг в течении  последующих 5 лет. В 2021-2022 годах аккуратно сдавала назначенные химиотерапевтом лабораторные анализы, ЭКГ и раз в год КТ с контрастом органов грудной клетки + брюшной полости + малого таза.
Но с начала  2023 года меня заставили проходить это расширенное КТ через каждые три месяца, якобы это приказ Департамента здравоохранения г. Москвы. Таким образом, с декабря 2022 г. по июнь 2023 было сделано три расширенных КТ с контрастом, с указанием полученной дозы 27мЗв за одно исследование, а за три за этот период суммарно 81мЗв. В протоколах рентгенологов отмечено отсутствие признаков проявления онкологического заболевания, а в заключении: «Дополнительного обследования не требуется».
После последнего КТ в июне 2023 г. я посоветовалась с химиотерапевтом относительно моей ситуации, т.к. на 1,5-2 месяца должна была выехать из Москвы по семейным обстоятельствам и получила, с ее согласия, отпуск, но без выписки рецептов на лекарства. С лабораторными анализами, ЭКГ, сделанными на коммерческой основе, я смогла посетить врача только в октябре 2023 г., т. к. в сентябре она была в отпуске. Таким образом, три месяца (июль, август, сентябрь) я была без лечения. Во время приема химиотерапевт в ультимативной форме заявила, что лекарства я получу только, если пройду вновь КТ грудной клетки + брюшной полости + малого таза с контрастом. Мои доводы, что последние три месяца я была без лекарств, остались не услышанными. Я попросила обосновать направление на очередное КТ при абсолютно спокойных прежних КТ, без признаков патологии. Ответ обескуражил – «Я не могу отменить приказ из Департамента». А если откажусь, то в лечении мне будет отказано, что и произошло. Разговор с заведующей химиотерапии был еще более категоричен – моих доводов она не слышала, только требовала пройти КТ.
Итак, уже полгода я не получала необходимого лечения. Ознакомлена с приказом Департамента, где о КТ в скобках есть сноска (по показаниям), которая любому врачу говорит о многом.
Я обратилась с письмом в Департамент здравоохранения  от 25 октября 2023 г. и через месяц получила славную отписку ни о чем. На поставленные вопросы ответа не получила. Зато узнала, что от письменного отказа от обследования я воздержалась – письменно отказаться мне никто не предлагал. И вторая ложь – меня никто не приглашал к онкологу с целью определения дальнейшей тактики лечения. Тем более странное заявление – лечение назначает не онколог, а химиотерапевт. И еще более поразительно – в ответе мне сообщают что при КТ я получила 3-4 мЗв, а в год оказывается, можно 120 мЗв получить. Нормы санпин не менялись, в год допустимая доза 15-20 мЗв, т. к. при отличной аппаратуре природа рентгеновских лучей не меняется.
Прошу вашего содействия и очень надеюсь получить компетентные ответы на мои вопросы.
I. Получается по приказу Департамента здравоохранения г. Москвы за №612 пациентов онкодиспансера каждые три месяца следует направлять на КТ органов грудной клетки + брюшной полости + малого таза с контрастом, значительно понижая их сниженный иммунитет, что волне способствует появлению рецидивов?
II. Если я аргументировано отказываюсь от необоснованного облучения, то меня следует наказать, лишив лечения, как в моем случае?
Врачи диспансера имеют на это право?
Но происходит что-то неправильное!
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I. Обращение в Департамент здравоохранения г. Москвы от 25.10.23.
II. Ответ из Департамента на мое обращение.


